



### 5月7日 復活期第四主日

### 我是羊的門

若 10:1-10

今天是「國際聖召節」，耶穌召叫我們群羊，透過祂（羊門），進入羊棧（教會）。還說「莊稼多，工人少」，召叫更多的人為天主的羊棧服務，所以我們該仔細聆聽分辨。天主召叫人的方法很多，就像本期「聖人小傳」中的聖麗達，我們不知道天主的召叫為何，但天主一旦明確召叫，讓我們回應說：「主啊！請發言，祢的僕人在此靜聽。」



### 5月14日 復活期第五主日

### 我是道路、真理、生命

若 14:1-12

耶穌說：「誰看見了我，就是看見了父」，還說：「我在父內，父也在我內。」耶穌很明確地告訴我們祂與天父的關係，就像我們每次在信經中所唸的：「祂與聖父同性同體。」這是超越人的理智所能瞭解的，但也是耶穌親口告訴我們的。「除非經過我，誰也不能到父那裏去。你們若認識我，也就必然認識我父。」



### 5月21日 復活期第六主日

### 應許聖神

若 14:15-21

耶穌說：「我要請求父，祂就會賜給你們另一位護衛者，使祂永遠與你們同在。」「因為祂與你們同在，並在你們內。」自我們領受堅振後，聖神就與我們同在，並在我們內，可見聖神與我們的關係有多麼密切！我們日常思、言、行為隨時要警惕「聖神與我同在」，這樣我的工作、生活才能活出基督徒的精神。



### 5月28日 耶穌升天節

### 耶穌派遣門徒

瑪 28:16-20

耶穌復活後升天而去，我們不該像天使所說的：站在這裡望著天空；我們更該遵循耶穌所說的，「你們要去使萬民做我的門徒，因父及子及聖神之名，給他們授洗，教訓他們遵守我所吩咐你們的一切。」這樣，耶穌在世時所應許我們的：祂要天天跟我們在一起，也必實踐。

## 聖女麗達 (St. Rita of Cascia, 1381 - 1457)

慶日：五月廿二日

1381年，聖麗達生於義大利亞平寧山區의 카시아。麗達是父母的唯一掌上明珠，她的名字 Margherita 按當地的語言即是「珍珠」之意。麗達自幼非常熱心，很早就有獻身事主的志願。可是她的父母為了她日後的生活與安全著想，仍讓她與曼西尼結婚，她完全服從，婚後育有二子。

在當時各大家族間常有衝突械鬥，很不幸地她的丈夫竟遭敵對家族殺死。按當地的習俗，父仇不共戴天，一定要血債血還。所以她的家族都鼓動她的二個尚年輕的兒子籌報父仇，以雪家族聲譽。她竭力勸說兒子們不可殺人：耶穌基督在十字架上還祈求天主，寬恕殺害祂的人，何況是我們。不久，她的兩個兒子竟突患重病，一年內相繼死亡，無法執行報仇的計劃。不過，兒子們都在臨死前辦了妥當告解，表示寬恕仇人。

麗達結婚十八年後夫死子亡，孑然一身，此時惟有依靠對主的信德。這時她感受到了一個曾經熟悉的聖召，於是她申請加入加西亞女修院。但依該會規章，已嫁的婦女不能入會。麗達申請了三次，都被駁回。理由是雖然麗達寬恕了殺夫仇人，但她的家族卻還沒有放棄報仇；而且修院中也有來自敵對家族的人。於是麗達來到夫家，極力勸說夫家的人寬恕，夫家的人感受到麗達的勇氣同意放下仇恨。仇家方面懾於麗達締造和平的誠意，也同意放下仇恨。二個家族終於言歸於好，並簽下書面協定，永不互犯。在麗達 36 歲時，修會終於破例批准她入院修道。

麗達自幼對耶穌的苦難特別傾慕，常默想耶穌的苦難。有一次，她聽了耶穌茨冠聖傷的道理非常感動，祈求能讓她也分擔很小一部分耶穌因愛世人所受的苦。不久她的祈求就蒙應允，感到有一根刺好似耶穌頭上的荊棘，刺入她的前額，還有膿液流出。這個奇特的傷，只有過一次暫時的痊愈。在 1450 年，那一年是聖年，麗達想同別的修女們一起到羅馬朝聖。經過她熱烈祈禱，傷口好了。可是朝聖回來，額部又腫爛如前，直到她去世，這支刺一直清晰可見。

麗達晚年，體弱多病。然而她照常勤操苦行，夜間總是睡在枯草上，從來不用床鋪。麗達死前數月，有親戚來修院探望，問她想要什麼？麗達說想要家族花園裡的「一朵」玫瑰，但當時是一月，正值隆冬哪有玫瑰？沒想到那位親戚真的在麗達家大雪覆蓋的花園中，一株不開花的花上看到了一朵鮮豔的玫瑰，趕緊摘下親自送來修院。

麗達於公元 1457 年 5 月 22 日安逝。她死後，修院請一位因中風而身體部分癱瘓的木匠製作棺木，木匠向麗達祈禱說如果我能痊愈，我就會為妳製作一付更相襯的棺木。禱聲才落，麗達的第一件奇蹟就發生了，那位木匠立即痊愈，於是他傾全力製作一付精美的棺木。但麗達的遺體並未放置在這口棺木中，因為有太多的人前來瞻仰這位“Peacemaker of Cascia”的遺容，以致麗達的葬禮被「延期」了，不久人們發現麗達的遺體並未腐朽，直到今日麗達的聖髑還安放在卡西亞大教堂的玻璃棺中

麗達死後，還發生了無數的奇蹟，都是經過她的轉求而得到的，人們稱她是「全能的聖女」。1900 年 5 月 24 日教宗良第十三將她列入聖品。

